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1 PRESENTATION :

OpenOffice.org Calc, pour quoi faire logiciel OpenOffice.org Cal¢on pourrait aussi
dire OpenOffice Calou OooCalc ou simplemen€alc) fait partie de la famille des
"tableurs". Ce type de logiciel est spécialisé dartslcul et la présentation des résultats des
calculs, sous forme de graphiques, par exemple.
Il est utilisé dans les domaines qui font beaucpel au calcul, y compris les sciences et
I'économie.

La fenétre deCalc présente un certain nombre d'éléments dont nousdalésigner

les noms.

L'illustration ci-dessous montre un documeéanic ouvert; on parle encore.d?

classeur.

2. INITIATION AU TABLEUR

Introduction au clavier

B bollewinkel.sxc - OpenDffice.org 1.1.4 -0l x|
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15| 2F ™ BT |Dnans v
A= |>7]_\ Feuill /Feui2 f Feuil | | @ r
Feuille 1 /3 TAE_Fevi | 100% [sTD [ ] Somme=94

1. La barre de titre: indique généralement le nom du fichier tel qgail enregistré sur le
disque ou le titre du document, s'il a été prédesgs les propriétés (voir plus loin dans le
cours).

2. La barre de menus: présente I'ensemble des menus disponibles.
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3. La barre de fonctions: permet d'accéder simplement a des commandestampes de
I'ensemble des logiciels de la suite OpenOffice.iongression, presse-papiers,....

4. La barre d'objets: permet d'accéder a des outils caractéristiqudéamaication Calc:
pourcentage, décimales, monnaie,... Elle est dfegehte dansCa/c que dans
OpenOffice.org Writer (logiciel de traitement detts), par exemple.

5. La barre de calculs: présente le contenu de la cellule active, évdietment une
formule.

La barre d'outils, la barre d'objets et la barre d'instruments sont desbarres d'outils.

6. La barre d'instruments: c'est la barre d'outils verticale qui contientoentain nombre
d'outils caractéristiques de l'application en co8esprésentation peut changer en fonction du
contexte.

7. La feuille de calcul: présente un certain nombre de cellules, orgasisgdignes et en
colonnes.

8. L'ascenseur et le translateur: permettent de se déplacer verticalement et
horizontalement dans le document en utilisant laiso

9. Le sélecteur de feuille: un classeur d'OpenOffice.ofga/c est constitué d'un certain
nombre de feuilles (3 dans lillustration ci-de3sue sélecteur de feuille permet de choisir la
feuille active.

10. La barre d'état: fournit un certain nombre d'informations impotesiau sujet du
document en cours.

Dans la suite de la lecon, nous nous référeroms &léments de la fenétre @e/c; aussi est-

il nécessaire de pouvoir préciser leur nom et égnplacement.

Les deux grands types d'informations reconnus paes tableurs
On reconnait les informations numeériques des infibions textes a l'alignement donné
automatiquement par Calc.
Cliquez dans la cellul&1 d'une feuille de calcul vierge.
Ecrivez votre prénom puis frappez la touémger.

A | B
Totor

15

00 32 02 521 04 41

N | o |G | B | —

Le curseur de texte se déplace dans la ce@e
Ecrivez votre age puis frappez la toudeer.
Les informations «texte» sont alignées a gauches acellule. Les informations
«numeériques» sont alignées a droite, dans la eellul

Dans tous les cas, le contenu de la cellule aesv@automatiquement répercuté dans la barre
de calculs.

Dans la celluleA4, écrivez votre numéro de téléphone en séparadiffésents blocs
de chiffres par des espaces.

Si la colonne n'est pas tout a fait assez large aoeueillir votre numéro de téléphone,
retaillez-la .

La méme technique peut étre utilisée pour modifidrauteur d'une ligne.

Un double-clic sur la limite entre deux colonneseatre deux lignes permet
egalement de retailler les cellules de facon parfaent adaptée a leur contenu.

Une information est numérique quand elle ne cohtiere un ou plusieurs des caractéres
suivants:
0123456789+-(),%%Ee
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La lettre «E» qui signifie « x10 exposant », consueles calculettes. Tous les autres
caractéres sont non-numériques.

Dés qu'un caractere non numérique est introduis dae information, celle-ci devient du
texte. Lorsque nous envisagerons les fonctionss metrons que cette régle admet des
exceptions.

Un numéro de téléphone est-il considéré comme du textecar il comporte
des espaces .

Pour modifier le contenu d'une cellule, il suffé tendre cette cellule active (clic de souris sur
la cellule).

- Mais si je n'ai qu'une petite modification a éagfans une cellule: corriger la douziéme
décimale du nombre "Pi", par exemple? Je doisrtmrire?

- Heureusement, non! Il est possible de modifierdistenu d'une cellule sans devoir tout
recommencer.

Frapper la touchE2, au clavier. Le curseur clignote dans la cell@e.peut le déplacer et
opérer les modifications que I'on souhaite darzlale.

On peut également modifier le contenu d'une celtulagissant sur le contenu de la barre de
calculs (clic dans la barre de calculs).

Constantes, constantes calculées ou variables
Parmi les informations numériques qui peuvent étre déposées dans les
cellules, il est commode de distinguer:

|1 |l @z = |34
ﬁb A B
1 314
=1
Les valeurs constantes 2

La valeur 3,14 déposée dans la cellule A1, dans l'illustration ci-contre, par
exemple.

Les valeurs constantes calculées
Dans la celluled 1 d'une feuille de calcul, frappez l'informatiér-6 suivi de la touche
Enter, sans rien ajouter.
Cette information est bien du texte (pourquoidg sé justifie automatiquement a gauche.

|2 @z = |=E:E
b A | B 1
% 1 |5+6

B |

b -

Dans la celluled2, frappez le calcul suivant:6+6 suivi de la touch&nter.

Une cellule peut contenir un calcul, plutdt qu'sakeur constante. Dans ce cas, l'information
frappée au clavier commence toujours par le sigme «

Lorsque la formule est complete, on frappe la tedahter, et la cellule montre le résultat du
calcul.

Lorsqu'une cellule qui contient un calcul deviectiwee, la barre de calculs montre I'expression
calculée, alors que la cellule ne montre que leltatsdu calcul (voir sur lillustration ci-
dessus).
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&’ A | B c

5]
5 El |2 ] @2 = [

b - |

o A B | C
Les valeurs variables calculées 1 2
Une cellule peut contenir une formule qui fe =1 2 EL
référence a une autre cellule. —b -

Dans la celluléd 1 d'une feuille de calcul,
indique la valeu?.
Dans la celluled2, frappez le calcuk=3*A1

= | @ = = [
o’ A | B | C
= 2 EL

b -

Dans l'exemple ci-contre, la celludg? contient la formule =3*A 1» qui signifie qu'il faut y
montrer le résultat de la multiplication par 3 duntenu de la celluld 1.

b A B C
« | |
g 3]
B[ 18] _
PR Si le contenu de la cellukl change, la valeur
montrée e 2 change également immédiatement (voir le deuxieraeple ci-contre a
gauche).

Dans les calculs, on est souvent amené a indigaardordonnées d'une cellule afin d'utiliser
son contenu.

Par exemple, la celluld1 contient le calcuk=AZ2*3; dans cette formule, on fait référence a

la celluleAZ2.

Lorsque de nombreuses cellules sont utilisées ulamseuille de calcul, il arrive fréquemment
gue I'on se trompe en frappant la référence dellale. Ce type d'erreur est difficile a mettre

en évidence.

Pour éviter de se tromper, il est possible d'etildeux techniques simples: pointer la cellule

référencée a l'aide des touches de déplacememioheyr ou a l'aide de la souris.

Exemple:

Un commercant calcule le prix de vente des artiefemagasin selon la regle
suivante:

Sur le prix d'achat de I'article, il s'accorde umarge bénéficiaire de 75%.

Le total du prix d'achat et de son bénéfice camesiié prix de vente brut.

L'article est soumis a un taux de TVA variable ction de la catégorie a laquelle il
appartient (6% ou 21%). En fonction du taux, iltpealculer le montant de la TVA.
Le total du prix de vente et de la TVA donnentii prut.

En fonction de la saison (soldes), il accorde @akeiction dont il fixe le taux.

Il calcule ainsi le montant de la réduction ettix final de I'article pour le client.
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S

A | B
1 |Prix d'achat 180
2 |Marge du vendeur 76 00%
3 |Bénéfice 1125
4 |Prix de vente 2825
& |Taux de Twd, 21,00%
6 [Montant de la TwS 25,13
7 |Prix brut 317 B3
g8 |Remise 10,00%
g |Feduction 31,76
10 |Prix total 286 86
o
1 |Prix d'achat | Les formules qui permettent d'obtenir I
2 |Marge du ven| Prix de l'article sont indiquées dans
3 |Bénéfice l'llustration ci-contre.
4 |Prix de vente| Le prix d'achat est fixé par son grossiste.
5 |Taux de w4 | La marge bénéficiaire, le taux de TVA et
E IMantant de |4 | taux de remise sont les seules valeyr
7 |Prix brut variables.
g |Remise Nous allons reconstruire ce tableau.
9 |Réduction
10 |Prix total
. A | 8 |
Dans une feuille 1_|Prix diachat 150
de calcul vierge, 2 |Marge du vendeur 75 (0%
recopiez le 3 |Bénéfice =B1"E2
Conte_r]u de la 4 |Priv de vente =E1+E3
premiere colonne 5 [Taux de TVA 21 00%
ggs's"lu“:_”a“on ' [T6 |Montant de la TvA =B4B5
7 |Prix brut =B4+B6
+ Dansla g [Remise 10,00%
cellule 3 |Réduction =B7'B8
B1, 10 |Prix total =B7-B9
indiquez
le prix
d'un . . .
article. Il est egaleme_nt possible de rédiger une
. Dans la fqrrpule en pc\nntqnt les ceIIuIeg
cellule référencées a l'aide de la souris.
B2, « Sélectionnez la cellulB4 afin
indiquez d'y introduire le calcul du prix de
le taux de vente brut.
marge « Frappez le signe sans
bénéficiai commencer a introduire le
re, soit reste de la formule
75% (ou « Cliquez dans la cellulB1.
une autre » Frappez le signe de l'additien
valeur, si » Clique dans la cellulB3.
vous Dans la barre de calculs, la formule est
souhaitez maintenant completeB1+B3.
gagner
plus Frappe la touche Enter.
d'argent).
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« Dansla
cellule
B3,
frappez le
signe =
sans
commenc
era
introduir
e le reste
de la
formule.

« Aprésle
signe
égal,
utilisez la
touche
fléchée
vers le
haut de
maniere a
rejoindre
la cellule
Bl

Dans la barre de
calculs, il est
maintenant écrit
=B1

« Frappezle

signe de
la
multiplica
tion *.

« En
utilisant la
touche
fléchée
vers le
bas,
rejoignez
la cellule
B2

Dans la barre de

calculs, la formule

est maintenant
complete
=B1*B2.

» Frappez |
touche
Enter.

174

1
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« Terminez la rédaction des formules pour ce problémoe l'illustration du haut de
cette étape) en utilisant I'une et l'autre techmiorésentée ci-dessus.
« Enregistrez votre travail dans ton répertoire @engl sous le nomrixVente.sxc

Constantes, constantes calculées et variables: exercices

Pour chacun des exercices ci-dessous, on demagtdblid'une feuille de calcul contendes
formules qui permettent d'obtenir le résultat souhaité.ukgcsolution ne contenant pas de
formules ne peut étre admise.

Vous enregistrerez chaque exercice dans un cladsg&rent.

1. Un commercant désire vendre les articles qehiete au double de son prix d'achat.
Etablissez une feuille de calcul dans laquellendique le

prix d'achat dans la celluil et ou le prix de vente se e d @z = [
. b o B
calcule automatiquement dans la celBB& ﬁ o m—— 1o
gﬂ 2 |Prix de vente 250

Sur l'illustration ci-dessus, on a indiqué le piiachat "125" et le prix de vente (soit "250") a
été calculé automatiquement. Si I'on remplace lewa 25 par une autre valeur, le prix de
vente s'adapte immédiatement.

NOTA : Enregistrez réguliérement cet exercice durant saegion, sous le nom

double.sxc
2. Etablissez une feuille de calcul qui détermin@atiquement B
la valeur de: 1 |Mombre 1
2 |Mombre 2
a3
¢ la spmme 4 |Somme 375
- la différence 5 |Produit 31260
° |e prodUIt E Diftérence -125
. 7 |Cuotient 05
e quotient

de deux nombres qui sont fournis. Ces deux nondmneischoisis par l'utilisateur et
peuvent varier d'une fois a l'autre .

Enregistrez régulierement cet exercice durant saegion, sous le noralculs.sxc

3. Etablissez une feuille de calcul qui calculeedtiguement le périmeétre et la surface d'un

cercle. L'utilisateur fournira la valeur du ray@ette valeur = =
pourra changer d'une fois a l'autre. Rayan ‘Eﬁl’

Périmétre 314
Surface 785

P L (RO | -

La formule qui permet de calculer le périmétre darcle est:
P=2x3,14xR
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La formule pour calculer la surface du cercle est:
S=3,14xR2

Pour calculer le carré du rayon , on peut simplémmitiplier R par lui méme. La formule
globale devient alors
S=3,14xRxR.
Attention, le signe de la multiplication pour leslimateurs est bien "*".
On peut aussi utiliser I'opérateur de puissanca'gaiit* (comme un accent
circonflexe). Pour écrire 32, on notera 3"2.

Enregistre régulierement cet exercice durant saegion, sous le norercle.sxc

4. Dans un magasin, on accorde une réduction dest@% montant des achats. On te

demande d'établir une feuille de calcul qui détaate A =
montant de la réduction et le prix final des achats 1 |Montant des achats ‘E&
La feuille de calcul doit pouvoir étre utilisée pou 2 _

' . . ' N 3 |Montant de la réduction 264
n'importe quel client. Tous les clients n‘achepers pour = =leviy total 3 payer 986

2540€ de marchandises.

Enregistre réguliérement cet exercice durant saeion, sous le nomagasin.sxc

Mouvement du contenu des cellules

Il suffit d'utiliser toutes les possibilités de Qau Copier Coller

Remplissage automatique des cellules

Dans certaines circonstances, il est nécessaire de remplir des séries de cellules
adjacentes avec des valeurs identiques ou des valeurs incrémentées régulierement.
Nous allons voir que le tableur dispose d'automatismes qui permettent de faciliter ce
type de remplissage.

Séries mathématiques régulierement incrémentées

Premier exemple: incrémentation d'une unité

« Dans la premiére cellule de la série, indiquerdmbrel;

- cliquer sur la poignée de recopie et glisser laisaers le bas.
La série de nombres 1, 2, 3, 4,... remplit automatiqguement I'ensemble des
cellules couvertes par la recopie.

Deuxiéme exemple: incrémentation quelconque
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Si I'on souhaite une incrémentation différente de I'unité (cas précédent), il suffit
de remplir deux cellules avec les deux premieéeres valeurs de la série et de
remplir vers le bas (ou la gauche, la droite, le haut) en utilisant encore la
poignée de recopie.

Reproduissez les séries illustrées sur la copaeatiéci-dessus. Pour chaque exemple, les
deux premieres valeurs introduites sont mises &leBge en rouge.

Troisieme exemple: incrémentation numérique avec dtexte

Lorsqu'une cellule contient du texte et une valeur numérique, le logiciel Calc
tente de trouver une incrémentation possible pour les valeurs numériques.

Reproduisez par incrémentation automatique lesséhistrées sur la copie d'écran ci-
dessus.

Séries textuelles incrémentées

La spécialité de l'ordinateur est le traitemenvaleurs numériques. Il n‘est donc pas étonnant
de le voir traiter si facilement des nombres.

Mais le logiciel Calc est capable de traiter également des suites "textuelles".

Reproduisez les exemples ci-dessous. Attentiomiagde la série de la colonBecommence
bien par "lun.”; il ne faut pas omettre le ".".
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- C'est quoi cette histoire? La série de la coldame fonctionne pas! Je m'y attendais,
d'ailleurs: comment un ordinateur pourrait-il coitrgaune telle série? Il n'y a rien de logique,
la-dedans. Méme l'ordre alphabétique n'est pagcesp

- Il est rassurant de voir un éléve qui a un pesetes critique: effectivement, cette série
semble un peu incongrue. Cependant, elle peutitomaetr! Il suffit de I'apprendre au logiciel.

- Dans une feuille de calcul, établis, dans 6 cedlontigués, la liste des 6 continents;
+ Sélectionne cette liste;
+ dans le men@uitils, sélectionne la commanptions

Une boite de dialogue apparait; elle présente amdgnombre d'options de configuration
possibles pour le logiciel OpenOffice.org.

« Dans l'arborescence de la zone de gauche de éad®itialogue, ouvre le "noeud"
Classeur
+ Sélectionnd.iste de Tri

Les listes de tri prédéfinies et celles qui ontagt@itées apparaissent.
» Vérifie que la zone désignée dans la li@apier la liste a partir deeorrespond bien a

la zone contenant les noms des continents;
* clique sur le boutoRopier.

Cette nouvelle liste automatique s'ajoute aux autres et devient utilisable de la

méme fagon.
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+ Enregistrez votre travail dans ton répertoire gemgl sous le norRrixVente.sxc

Constantes, constantes calculées et variables: exercices

Pour chacun des exercices ci-dessous, on demagtdblid'une feuille de calcul contendes
formules qui permettent d'obtenir le résultat souhaité.ugcsolution ne contenant pas de
formules ne peut étre admise.

Vous enregistrerez chaque exercice dans un clagg&rent.

1. Un commercant désire vendre les articles qgeliéte au double de son prix d'achat.
Etablissez une feuille de calcul dans laquellendique le

prix d'achat dans la cellud et odl le prix de vente se  [° [l -2 = B
. 3 A B
calcule automatiquement dans la celBR &b 2P dachit | —
gﬂ 2 |Prix de vente 250

Sur lllustration ci-dessus, on a indiqué le piiachat "125" et le prix de vente (soit "250") a
été calculé automatiquement. Si I'on remplace lewvd 25 par une autre valeur, le prix de
vente s'adapte immédiatement.

NOTA : Enregistrez régulierement cet exercice durant saegion, sous le nom

double.sxc
2. Etablissez une feuille de calcul qui détermine@atiquement A
la valeur de: 1 |Mombre 1
2 |Maombre 2
3
¢ la Spmme 4 |Somme 375
- la différence 5 |Produit 31250
. le produit 5 |Difterence -125
. 7 |Cuotient 05
e quotient

de deux nombres qui sont fournis. Ces deux nondmeischoisis par l'utilisateur et
peuvent varier d'une fois a l'autre .

Enregistrez régulierement cet exercice durant saemion, sous le nogalculs.sxc

3. Etablissez une feuille de calcul qui calculeedtiquement le périmetre et la surface d'un
cercle. L'utilisateur fournira la valeur du ray@ette valeur 7 =
pourra changer d'une fois a l'autre. Rayon ‘Eﬁl’

Périmeatre 314
Surface 785

B | QO (b |-

La formule qui permet de calculer le périmétre darcle est:
P=2x3,14xR

La formule pour calculer la surface du cercle est:
S=3,14xR2
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Pour calculer le carré du rayon , on peut simpldémmiitiplier R par lui méme. La formule
globale devient alors

S=3,14xRxR.

Attention, le signe de la multiplication pour leslimateurs est bien "*".

On peut aussi utiliser I'opérateur de puissanca'gaiit* (comme un accent
circonflexe). Pour écrire 32, on notera 3"2.
Enregistre régulierement cet exercice durant saegion, sous le nowercle.sxc

4. Dans un magasin, on accorde une réduction dest@% montant des achats. On te

demande d'établir une feuille de calcul qui détaane A =
montant de la réduction et le prix final des achats 1 |Montant des achats ‘E&
La feuille de calcul doit pouvoir étre utilisée pou 2 _

' . . ' N 3 |Montant de la réduction 264
n'importe quel client. Tous les clients n‘achepers pour [—=leviy total 2 payer 986

2540€ de marchandises.

Enregistre réguliérement cet exercice durant saeion, sous le nomagasin.sxc

Mouvement du contenu des cellules

Il suffit d'utiliser toutes les possibilités de Qau Copier Coller

Remplissage automatique des cellules

Dans certaines circonstances, il est nécessaire de remplir des séries de cellules
adjacentes avec des valeurs identiques ou des valeurs incrémentées régulierement.
Nous allons voir que le tableur dispose d'automatismes qui permettent de faciliter ce
type de remplissage.

Séries mathématiques régulierement incrémentées

Premier exemple: incrémentation d'une unité

« Dans la premiére cellule de la série, indiquerdmbrel;

« cliquer sur la poignée de recopie et glisser laisaers le bas.
La série de nombres 1, 2, 3, 4,... remplit automatiqguement I'ensemble des
cellules couvertes par la recopie.

Deuxiéme exemple: incrémentation quelconque

Si I'on souhaite une incrémentation différente de I'unité (cas précédent), il suffit
de remplir deux cellules avec les deux premiéres valeurs de la série et de
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remplir vers le bas (ou la gauche, la droite, le haut) en utilisant encore la
poignée de recopie.

Reproduissez les séries illustrées sur la copaeatiéci-dessus. Pour chaque exemple, les
deux premieres valeurs introduites sont mises &lepge en rouge.

Troisieme exemple: incrémentation numérique avec dtexte

Lorsqu'une cellule contient du texte et une valeur numérique, le logiciel Calc
tente de trouver une incrémentation possible pour les valeurs numériques.

Reproduisez par incrémentation automatique lesséhistrées sur la copie d'écran ci-
dessus.

Séries textuelles incrémentées

La spécialité de I'ordinateur est le traitemenvaleurs numériques. Il n'est donc pas étonnant
de le voir traiter si facilement des nombres.

Mais le logiciel Calc est capable de traiter également des suites "textuelles".

Reproduisez les exemples ci-dessous. Attentiomiagde la série de la colonBecommence

bien par "lun.”; il ne faut pas omettre le ".".
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- C'est quoi cette histoire? La série de la coldame fonctionne pas! Je m'y attendais,
d'ailleurs: comment un ordinateur pourrait-il coitrgaune telle série? Il n'y a rien de logique,
la-dedans. Méme l'ordre alphabétique n'est pagcesp

- Il est rassurant de voir un éléve qui a un pesetes critique: effectivement, cette série
semble un peu incongrue. Cependant, elle peutitomaetr! Il suffit de I'apprendre au logiciel.

- Dans une feuille de calcul, établis, dans 6 cedlontigués, la liste des 6 continents;
+ Sélectionne cette liste;
+ dans le men@uitils, sélectionne la commanptions

Une boite de dialogue apparait; elle présente amdgnombre d'options de configuration
possibles pour le logiciel OpenOffice.org.

« Dans l'arborescence de la zone de gauche de &ad®itialogue, ouvre le "noeud"
Classeur
+ Sélectionnd.iste de Tri

Les listes de tri prédéfinies et celles qui ontagt@itées apparaissent.

» Vérifie que la zone désignée dans la li@apier la liste a partir deeorrespond bien a

la zann cantanant lane name dAac cantinante:

Aelc] o 570 [~ 775 S [ T [ 0 [ [
2
| 3 1 in this doc Standard library doc std_modulel
3
o5 =00OC STD1 FLMCT{CE) 3.33 36926 04 calls dac_libl_funcl in cald_test library
E =D0OC_STDT FLIMNC2{CE) 444 406377 68 calls doc libl_func? in calg test library
7
g 2 in this doc Standard library doc_std_module2
9.
10 =00 STD2 FURCT{CIO) 333 36926 04 calls doc_libl_funcl in calc_test librare
[T =DOC 5TD2 FUMCZ{CT1) 444 184702
12
13 3 in this doc calc_test library calc_formula_module
— 13
15 =00OC LIB1 FUNCI(CIS) 333 #NAME? called by doc_stdl funci
16 =D0OC_LIB1_FUNC2{CTE) 4.44 #hAME? called by doc_stdl _func2
— 17

19 4 insoffice Standard library soffice std _modulel

iy 20 .
21 =S0FF_STD1_FURCY (C21) 3.33 100.38 calls soff _lik1_funcl fin cale_extra_llbrany
22 =S0FF_5TD1 _FUMNCZ{C22) 444, BEZTZ 06 calls soff_lih1_func? in calc extra_libran:
23
24 5 insoffice Standard library soffice std module2
2
26 =50FF STDZ2 FUMCT(C26) 33 a6.93
27 =50FF_STDZ FURNCZZZ7 444 61900704
28
29 & insoffice calc extra library calc extra func_module
30
31 =50FF LIB1 FUMCI{C21) 333 BSALUE! called by soff stdl funcl
32 =Z0FF_LIBT_FUNC2{C3I2) 444  #SaLUE! called by soff_stdl_func2




For n = 0 To nMaxIndex
mNamelList( n ) = "Year " + cStr(this_year)
Next n
REM Set name list to listbox
Dim oListboxLB As Object
oListboxLB = oForm.GetByName( "Listbox1" )
oListboxLB.StringItemList = mNameList()
End Sub

Exemple 5.

Une macro pour copier une plage de cellules dans une feuille de calcul :

"Routine permettant de copier une plage de cellules de feuille de calcul vers

une autre

" la position est définie par rapport a la cellule la plus en haut a gauche

Sub CopyRangeDemo()
Dim oDocument As Object
Dim Spreadsheet As Object
Set oDocument = ThisComponent

Set Spreadsheet = oDocument.Sheets.getByIndex(0)

REM adresse source (UNO struct)

Dim mRangeAddress_src as New com.sun.star.table.CellRangeAddress

REM adresse cible (UNO struct)

Dim mCellAddress_dest as New com.sun.star.table.CellAddress

REM 2e feuille, C3:D4

With mRangeAddress_src
.Sheet=1
.StartColumn = 2
.StartRow = 2
.EndColumn = 3
.EndRow = 3

End With

REM 1ére feuille, C3

With mCellAddress_dest
.Sheet = 0
.Column =2
.Row =2

End With

Spreadsheet.copyRange(mCellAddress_dest, mRangeAddress_src)

End Sub
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